
in-ól. hogy egyik szám tanácsosa, ki 
ó‘a működik, még most sem birja és 
kználja a magyar nyelvet?
tkezik Lázár Ádám interpeiiácziója 
k-hez. Az 1868. 41. t. ez. szerint a 
Felszerelés és szolgálati szabályok * 
I és sorhadnál egyenlők tartoznak 
kgis az 1873-ik aug. 9-én kibocsá­
ssa császári hadsereg állományához 
knákról. tengerészekről s honvédek- 
Lérdi: szándékozik-e törvényellenes 
rosolni? ,
I r e n d: a választási javaslati A 
[kezdve az egész javaslat végig tár­
lényeges módosítások nem tétettek.
[ a 99. 5. kihagyásába beleegyezett.

Hazai hírek.
, kis birtokosok földhitel- 
I a múlt évről 13.712 ft 25 kr nye- 
itat ki. Kevesebb ez az elmúlt év- 
) hóig működött ,Tisza* jelzálog­
lényénél.

■ i ó z u m gyanánt írják, hogy Ha- 
a keresk. ügyér államtitkárnak 

ezni.
L i r á i y Angliába készül utazni a 

[.'látogatására.
zepességi tűzoltók magyar 
használnak. Éljenek !

[A. ..Debreczen1-

XT A V! It AT A.
Idapes . aug. I. A képvise- 
] idényben ma volt az utósó ülés.

ülés tehát nem lesz több; — 
Iförendihaz megállapodásai ki- 
Vegett fog a ház összehivatni, 
ly Oktober végéig kifejtheti 
Bt. Gnyczy pénzügyi ir.unká- 
Ihaz feszült figyelemmel vár.
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Előfizetési árak:
Helyben et pétién küldte :

■J évre 10 frt—kr. '/. év
1 évi* 6 „ — „ Erv<

t 60kr. 
DlO „

kifizetési pénz s minden
'bfnéts, Vretry-ház '----- . . . .

Elő

a szerkesztőségbe b^rmentve'küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lsjot könyvkereske­
désében s i szerkesztőségnél.— Egyebe# 

s postshivatzlók utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.
A DIB RIC ZílI BALOLDALI PÁRT tÖZLÓÍH

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

mv,vaavm-

Hirdetési dg:
Öthasábos petitsorért 8 kr. 

Nagyobb tetjedehnű, mint szintéi több 
isbeli hirdetések, síkfl sserint i leg- 

olcsóbb Árért:
Bélyegdy: minden beigtatáeért knie» 

SO kr.
„Nyiit-tér4-ea megjelenő közlemény ét- 

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlanül beküldött kés- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnák vissz

)/VAW/VWWAAWJVJViry/VAWAWAW>A (

A haza érdekében!
O) E jelszó, — mely * nemzetet a 

lelkesedés pillanataiban nagyszerű tet­
tekre ragadta — kezd divatofifá, sal­
langgá válni a mai felfordult világban; 
s jelentősége lassanként annyira alászill, 
hogy szinte félnie keil a kigunyoltatás- 
tól, annak. aki arra mer hivatkozni, 
hogy ezt-megezt a „haza érdekében“ 
kell megtenni.

Az alkalomszeriiség — opportuni- 
tás — politikája, mint valami varázsha­
talom hálóba kezdi keríteni az egykor 
erős jellemeket is; s az újabb nemzedék 
jellemszilárdsága vagy ki sem bir fej­
lődni, vagy elveszti ruganyosságát az el­
ernyedés feloszlató változatainak hatása 
alatt.

Az „uj idők uj emberek“ helyett, 
régi emberek jelennek meg uj időben, 
uj jellemmel, vagy jellemetlenséggel, uj 
kiadásban. . .

Ez a mai kor betegsége.
De a kór nem olyan, hogy örökké 

tartson.
Kell, hogy a hajdani hősi jellemek 

kora újra visszaálljon, s e betegség meg 
legyen orvosolva.

Különben dicstelenül veszünk el!...
Andrássy Gyula gróf. Deák Ferencz, 

s legközelebb Ghyczy Kálmán — kik 
egykor egészen más politikai nézettel 
bírtak, s kiknek keblében Magyarország 
önállósága mint legfőbb törekvési czél 
foglalt helyet — nem arra hivatkoznak-e, 
hogy a „haza érdekében“ változtatták 
meg előbbi cselekvési irányukat s poli­
tikai nézeteiket?

Vajon a jobboldal 
nem azt hirdeti-e, hogy 
kében“ állott el az 1848-ki törvények­
ben leiekntvtt alkotmánytól; hogy ,a 
hn-a érdekében“ állapította meg az 
i köaösügyes tői vényt, melv Ma­
gyarország életét, léteiét az osztrák tar­
tományoktól tette függővé: mely papíron 
eltörölte a nemzet elévithetlen önállósági 
jogait: mely a magyar hadsereg létjogát 
megtagadta; mely önálló nemzeti bank 
felállítását lehetetleníti, mely a nemzet 
törvényhozását a legfontosabb hadi költ­
ségek feletti rendelkezéstől megiosztja; 
mely az önálló vámterület kikerekitését 
a lehetlenségek közé sorozza; mely a 
dohány monopóliumot eltörölhetlennek 
kiáltja a szomszéd osztrák sógorok ked­
véért ; mely külföldi képviseltetésünket 
megtagadja; mely a magyar nemzet sza­
bad mozoghatási jogát s cselekvési sza­
badságát megbénítja! ?

Mindez — nem de a magyar pem- 
zet uemtőie szellemével egyezik ?

Minderre — nemde szükségünk van. 
hogy magyarok maradjunk ?

vagy Deákpárt 
a „haza érde-

Mindez „a haza érdekében“ tör 
ténik !!

Fájdalom! „a magyar haza érdeké­
nek“ ezége alatt szavaztatott meg az 
ország megrontását maga után vonó ro­
mániai vasúti csatlakozás; ez ürügy alatt 
odáztatott el a polgári házasság beho 
zatala, és e ezég alatt hozatott törvény, 
mely százezereket megfoszt szavazati jo­
gától !.. .

Ez ámító politika, e kérődző rend­
szer, ez ármányos bölcseleti tan, ez el- 
erkölcstelenitő alakoskodás, ez elpuhitó 
modorosság, e megsemmisítő jezsuitiz- 
mus, e hamis konservativizmus, e kan­
csal államférfim diplomáczia, e visszás, 
e hátramenő eljárási irányzat, a reakezió- 
nak e vastag kérgü kinyomata, az em­
beri, a polgári és politikai erénynek e 
nemű lábbal tapodása, ez elbutitó atvás- 
kodás. ez agyonszoritó honfiúi szeretet 
polypölelése. e lelket, szellemet ölő. er­
kölcsi nemzetgyilkolás kontársága, e be­
csületgyilkoló prvkrusteságy újabb szer­
kezete, e lidéreznyomás a lelkiismereten, 
a nemzeti öntudaton, e janusi arezfitog- 
tatás, ez irusi koldus tarisznyát készítő 
kroesusi dölyfösködés, ezen, a természeti 
erőket tétlenségre kárhoztató tudákosság, 
ezen, a történelem zománczát lereszelni, 
a jelen élethamvát lekoppantani. a jövő 
tükrét befeketíteni törekvő czigányko- 
vácskodás:

Mind — mind jelző gyanánt bele 
fér azon műveletek körébe, melyek a 
haza szent neve alatt az önérdek, a hiú­
ság, a iudatlanság és a gonoszság rugói 
által jönek mozgásba, hogv a nemzet 
életére törjenek ! . . .

Valóban, itt az ideje, hogy a nem 
zet felébredjen á mából, hogv megvizs­
gálja: mi áll hát igazán a „haza ér­
dekében ! “

Érdekében áll. hogy szabaduljon el­
nyomóitól, kik hívatlanul ieltolakodtak 
nyakára, hogy arra a szorító jármot fel­
tegyék !

A válás z t ó k vannak első sor­
ban hivatva, hogy a jövő alkalommal 
határozott magyar nemzeti 
szellemű és e 1 v s z i 1 á r d képvise­
lőket küldenek a törvényhozásba, kik fel 
világosítva a fejedelmet, hogy olv kor 
mánvzat n ellett, mint a mai. az alattva­
lók elvesznek s elvesztőkkel kialszik a 
korona fénye is . — az okos gazdálko­
dás. az igazi közvélemény és a kor kö­
vetelményeivel párhuzamban álló szabad­
elvű miveltség utain képesek legyenek 
megmenteni a nemzetet önmagának!...

A választók feladata: megmenteni a 
nemzetet a mostani kormánytól s kor- 
mányirányzattól!

Ez áll első sorban „a hazaié r- 
dekében.“

A „DEBRECZEN'1 tárczája.

A BEiREGIlRí Q8ATA EMLÉKE.
— 1849. aug. 9. —
Kovács Józseftől.

tia elmerengsz, s a nap bus alkonyában 
E tájra téved, — honti. szellemed, — 
Hallgasd a szellőt, mely susogva lágyan 
Titkos beszédet folytat "itt veled;
> szived rémület árja meg ne szállja,
Ha tán sugalmát meg nem értenéd,
E hely elvérzett bősök sirtanyája.
Hol szeilemöknek árnya leng feléd.

Borulj le jeltelen hantjukra s csendben 
Figyeld a titkos hangokat tovább,
S ha még sem érted: vond szét képzeletben 
Negyedszázadnak gyászos íátyolát! .
— lm, itt a harcznak lángoló mezője.
S füstfellegekben a bősök sora 
Földrengető robajjal száll előre, —
Hevítvén egy szent eszme hámora.

S a füstgomoly. hol kissé szertefoszlik.
Mi ádáz barezuak áradatja foly! . .
A vérpatak a téren felpiroslik,
S a lég remeg hörgő hulláimtól.
. . . Egy uj Marathon hatezitére áll itt, — 
lm lásd Xerxest s özönlő táborát; 
Háromszáz spártai haláltusáit,
Örök dicssugaraatól lengve át.

Elég, elégi A fátyolt vissza rájok. . . . 
Tovább ne másolj gyarló képzeleti 
A harcz, amelyben elhalt végtusájok,
A történetnek fényes lapja lett;
Mert .szent az eszme, műiért vérezének, — 

-* ■ 3zenf és*Arat! s^a’ene újra kell 
Áldozni a szabadság istenének: *
Uj vértusára kész milljó kebel.

• . . Merengj, merengj e véröntözte tájon,
8 tó est-beran? ha távozásra int:

— A főrendiek körében erősen működ 
nek, hogy a választási javaslatot változatlanul 
fogadják el. Kifogásuk van az erdélyi adó 
cenzus ellen. Továbbá a központi bizottmányok 
hivatalos nyelvéül az állam hivatalos nyelvét 
akarják tenni.

— Vám és keresk. szerződésünknek Auszt 
riával megújítása kérdésében ma tanácskozott 
egy bizottság a keresk. ügyérségbea. Erre 
nézve a hazából 29 vélemény érkezett be, és 
sajnálatos, hogy az önálló vámterület mellett 
csak öt vélemény szól. Ezek: a debreczeni 
keresk. s iparkamara, az országos ipar­
egylet, a liptó-, hevesmegyei és jászkunkerü- 
leti gazd. egylet.

— A szerb pátriárkha Ivacskovics a ki­
rálytól meg fogja nyerni a megerősítést. A 
gyűlés Stojkovics meg nem erősítése feletti 
sajnálatát 35 szóval 21 ellen jegyzőkönyvbe 
tette. Ivacskovics is Miletics jelölte volt, habár 
ez uj választást némelyek a kormány diada­
lának tekintik.

— Páncsován a városi bizottság illését 
a főispán szétoszlatá, mivel a töbség a kor­
mánynak másodszor leérkezett rendelete meg­
tartását megtagadta. A rendeletben a virilis­
ták névsorának kiigazítása hagyatott meg.

— Raschid basa a bécsi udvarhoz kine­
vezett török nagy követ legközelebbi pénteken 
indult el Konstántinápolybói kíséretével együtt, 
s néhány napot Budapesten fog tölteni.

— Ghyczy Kálmán máj egészen — haza 
érkezett t. i. a jobboldalra. A középpártból 
kilépett.

1874. äug. 2 Debreczenben.
A kegyelet nem halt még ki a város pol­

gársága kebeléből. Megmutatta azt tegnap, 
aug. 2-kán, a debreczeni csatanegyed­
százados év fordulati napjáu.

Minden évben meg szoktuk ünnepelni e 
napot. Hiszen, hogy is feledkezhetnénk meg 
azokról, kik értünk vérzettek el!

Tegnap délután is már jókor sorakoztak 
e város polgárai az emlékkertben levő honvéd- 
emlékhez. Csakhamar megnépesedett a kert. 
Öt és fél órakor kezdődött meg az ünnepély.

A honvédemlék előtt saját 1848-diki 
zászlójuk alatt sorfalat képeztek a régi honvé­
dek, 1848-diki egyenréhájokban. Közelükben a 
városi dalárda állott. Majd megzendült az 
ének: „Isten, áldd meg a magyart!“... Min- 
denikőnknek egygyé forrott érzelmét fejezé ki 
az. Ezután Szombati János lépett a hon­
védemlék dombjára, s ott lelkesen előadá Oláh 
Károly a honvédemlék felállítására irt s a mai 
napra alkalmazott költeményét: „A debreczeni csa­
ta 25 éves emlékére*, mit lelkes éljenzés követett. 
Ismét a dalárda ajkán zendült meg az ének: 
„Hazádnak rendületlenül légy hive, óh magyar!* 
A nagy hatást keltett dal zengése alatt a régi 
honvédek leányai koszorúkat tettek a honvéd- 
emlékre.

Innen megindult a menet hosszú sorban 
hatvanuteza felé, ki. a honvédek sírjához.

Ott már nagy néptömeg várakozott ránk 
kegyeletes érzelmek közt.

Köszöntsd a szellőt, mely susogva lágyan — 
Körülenyelgi lelked álmait;
E szellő: hősi leikök árnya — hidd el. — 
Mely harezra hivja a zsarnok telet,
S elűzve azt —• mer neö iát=zi kedvvel — 
Dalolva lejt tavasz-n c. il.k felett.

Visszaemlékezés 1849. ang. 
2-kára.

Szatmári Károlytól.
Minden óra. minden pillanat kiváló fon­

tossággal bir azon időből, midőn — 25 év előtt 
— az egész magyar nemzet, mint egy test s! 
egy Klek, állt a csatasíkon a megtámadott haza 
védelmére.

Debreczen városára is feledhetlen nap ma­
rad aug. 2-ka.

1849-ben e napon, reggeli 2—3 óra közt 
érkezett ípeg e város alá Görgei parancsa foly- 
tán Nagy -Safidor tábornok, s a nvugoti oldalon 
állttá fel hadtestét. Ismeritek jól itt a közel­
ben azt a halmot, melyet a hálás utókor Nagy 
Sándor halmának nevezett el. Ott pihent meg 
a derék tábornok. Nem vágyott ő a fényes pa­
lota kényjeliére. Ott szállt meg az egyszerű 
halmon, s köpenyére dőlve egyszerűen étke­
zett.*) Nem is sejté, mily végzetes nap vára­
kozott reá.

Reggeli 9 órakor érkezett a parancs GÖr- 
geitől Vámos-Pércs alól, hogy Nagy Sándor 
Delireczennél az ellenségnek álljon ellent, s 
mint Görgei tudósit?, Újvárosnál cí-ak Kf.OOO 
orosz áll.

Ne* is lett volna igy baj. A magyarok 
7500 embere lO,ÖOO'l7önrí zsoldos előtt bizo­
nyára nem rettegett volna.

De Görgei tudósítása csalt Újváros felő[ 
80,000 orosz nyomult Debreczen felé.

Még délelőtt kiadá Nagy Sáodpr a város 
népének a parancsot, hogy a lakosság vigyen 
ki ebédet a táborba.

Nem kellett akkor kényszereszközökhöz

•) Állítólag mlonnát ,illett . a*

A sirt honleányi kezek által megkoszo­
rúzva s nemzeti lobogóval díszítve találtuk. Itt 
körben sorakozott a közönség, s a honvédek 
középen foglaltak helyt.

A dalárda először is a „Szabadság­
dalt“ zengette el. viszhangra válván a dal 
minden kebelben. Ennek végeztével Kovács 
Gusztáv lépett a dombra s előadá Szatmári 
Károly „Visszaemlékezés 1849. aug. 2-dikára 
czimü müvét, mit mai számunk tározójában 
közlünk. Kovács József saját költeményét 
„A debreczeni csata emlékére“ adta elő, mit 
szintén mai tárczánkban találhat fel az olvasó. 
Ezután 1848-diki egyenruhában J. Nagy Jó­
zsef lépett elő. Beszédének vázlatát adjuk a 
következőkben:

Bajtársaim ! Tisztelt közönség! Az a nem­
zet, mely múltját nem tudja megbecsülni, jobb 
jövőre érdemetlen. íme, mi ez alkalommal is 
bebizonyítok, bogy a nemzetnek egyik legdi­
csőbb korszakára nem vetettünk fátyolt, hanem 
eljöttünk ide, hol a szabadságért elvérzett baj­
társaink nyugosznak; eljöttünk, hogy áldjuk itt 
emléköket. Mi is azon szent ügyért harczoltuuk 
bajtársaim, a miért a lent nyugvók elvérzet­
tek. Mi is készek valánk a hősi halálra, mert 
ama jelszóval léptünk akkor az ellenséggel 
szemben síkra: mi veszszünk el, ne a haza! 
Nehányan még vagyunk életben azok közül, a 
kik a hazáért és szabadságért küzdtünk 25 
év előtt. De naponkint ritkulnak soraink. S 
hányán vannak köztünk, a kik már gyakran 
igy kiáltottak fel nehéz fájdalmukban: jobb 
volna talán nekem is ott len nyugodnom 1 De 
ne panaszkodjunk az élet mostohasága felől. 
Az élet küzdelmei közt megnyugvást találha­
tunk abban, hogy évenkiut megünnepli a ha­
zafias érzelmű közönség a szabadság, egyenlő­
ség s testvériség dicső bajnokainak elvérzési 
napját. Sajnos, hogy még sem érhetők meg 
azon ügynek győzelmét, a mely szent ügy 25 
év előtt áthatott minden honfikebelt. De ha 
őszinte tisztelettel viseltetünk az elvérzett baj­
nokok iránt, lehetetlen nem óhajtanunk, hogy 
itt sirhalmaik felett mi üljük meg mielőbb az 
ő nagy eszméiknek győzelmét. Éljen a sza­
bad haza!

A dalárda ismét éneket zengett. S végül 
Kasko vies Iván. a honvédegylet elnöke szó­
lalt meg. Fájdalommal tekinthetünk — úgy­
mond — jelenleg a honvédsirokra, melyeken a 
kegyeletnek alig látszik nyoma. Emléket, a hő­
söket megillető emléket kell ide állítani. Az 
eszme már nem uj, de nézpte szerint, rr az 
idd. hogy testesítsük meg ait. Lengyelország 
Kosciuskónak nagyszerű emléket emelt, oly for­
mán, hogy a haza minden polgára földet vitt 
egy helyre, s ott nagy halom emeltetett a hős 
emlékére. A magyar sem kevésbé lelkesül nagy­
jai emléke iránt. Kövessük tehát mi is a len­
gyelek példáját S a ki pénzzel nem járul az 
emlék felállításához, az, hordjon vagy hordasson 
oda földet. Es ha a közlelkesedés felkarolta az 
eszmét, honvédeink sirja felett már ez évben 
okt. 6-án, az aradi vértanuk kivégeztetése nap­
ján a honvédeket megillető emlék áll azok 
sírjai felett. Majd honvédbajtársaihoz szólva, je­
lezi, hogy bár mostohán viselte magát irántok a 
haza, ne csüggedjenek, s maradjanak meg to­
vábbra is azon elvek mellett., a mikért 25 év 
előtt harczoltak. Éljen a szabadság! Éljen a 
haza! Éljen Kossuth Lajos! Hatalmas éljenzés 
dördült fel e szavakra: hiszen Kaskovics mind­
nyájunk érzelmét tolmácsolá.

Aztán hazafias dalt zengve indultunk haza. 
áldást mondván a nyugvó hősök poraira.

Éljen köztünk örökké emlékezetök!

folyamodni, hogy a parancs végrehajtassák. Ha­
zafias kötelességének ismerte azt mindenki tel­
jesíteni.

Maga Nagy Sándor főbb tiszteivel együtt 
bejött étkezni a „Nádor* a mostani „Bika* ven­
déglőbe. De ők harezra készen állottak az ebéd 
alatt is.

Délután két óra tájban lehetett, midőn 
küldöncz érkezett Nagy Sándorhoz jelenteni, 
hogy az ellenség megérkezett. Mint a villám, 
ugrott lovára a hős tábornok, s vágtatott ki a 
csatatérre, hol a legénység harezra készen 
várta.

Itt volt a határozó pillanat. Megdördült 
az ágyú. először a magyarok táborából. A 
koczka elvettetett.

Maroknyi népünk hősi bátorsággal, magyar

előtt. Paskevics. az oroszok fővezére azt hívé, 
hogy a nagyerdőben lappang Görgei egész se­
rege. E hitben nem merészelt bátran előnyo­
mulni. S e szerencsés körülmény szolgált okul 
arra, hogy a magyarok sokáig visszatartók,
UVUJ 10^1 UUV» -------- — ------------------o---
S ez a parányi magyarság aránylag véve nagy 1 
pusztítást tett az orosz táborban.

Lelkesedése csodákat miveit, úgy, hogy dél-LclAoscUcNc ttwuabdi uji’cu, “gj* uu6: y » , ,
után öt óráig az orosz nagy száma daczára hogy a debreczeni honvedtemetoben 

- • badságharezos lelte örök nyugalmat
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E közben lőtték meg Csánvi százados lábát, s sebesült meg.
Á mán u fnUnn fntvontTVP ic vpy^nvoltfl SPUP - hißtQCSälő még a földön fetrengve is vezényelte sere 
gét. De ez mitsem használt. A nyers erő győ­
zött a ÍÍ»WtiB| #etk; fu^
kellett Csanyit szekeren fittek mag 
nem hagyták az ellen martalékául.

Az ég uj vendége.
Az ó-gyailai csillagdából: Konkoly Mik­

lós a következő sorokat irja. „Merseilles“- 
ban Borelli mnlt vasárnapról h étfőre jnl. 27, 
viradó éjjel a sárkánycsillagképbem ismét 
egyteleskopikus üstököst fedezett föl. 
Keresték a kapott sürgöny következtében Bécs- 
ben is, de mint VVeisz tanár értesít, az arány­
lag csekély műszerekkel a telihald miatt nem 
találták meg. Miután Weisz tanár a fölfedező 
által nyert pozíciót is szives velem ködeni. én 
nagy csövemen húsz pereznyi keresés után 
meg is találtam a különben elég gyönge égi 
testet, mely nagy ugyan, de igen elmosódott 
s csak csekély központi kondensátióval bir, 
mely — az ó-gyallai észlelésnek a felta­
láló pozíciójával való összehasonlítása szerint 
— naponkint ötven ivpercz. Schulhoff Lipót 
hazánkfia, a bécsi csillagda első segéde, ki 
most Ó-Gyalián időz, az üstökösről több pozí­
ciót vett föl. A csó jóságát bizonyítja, hogy e 
gyönge égi test látható rajta. Ó-Gyailáo időz 
mos Matthey Guenet Ernő gráci tudós is. Id 
csütörtökön a Saturnnsról a nagy csöven 
950-szeres nagyítás mellett igen szép rajzot 
készített. Mióta az uj csillagdát felállittatám, 
több szakértő vendéghez volt szerencsém, név- 
szerint dr. Weisz Eduárd bécsi egyetemi ta­
nárhoz, dr. Schenzel Guidóhoz, az orosz me­
teorológiai intézet igazgatójához s dr. Pan- 
tocsekhez Nógrádmegyéböl ki, már tizenhárom 
éve rajzolja a napfoltokat egy kis csövön.

Vidéki élet.
B. Csaba, jul. 31.

A tiszántúli ref. egyházkerület püspöke 
ft. Révész Bálint ur hódmezővásárhelyi útjában 
f. hó 30-án este a b.-csabai indóháznál a bé­
kési ref. egyház részéről számos tagból állé 
küldöttség által üdvözöltetett. felkéretvéu, hogy 
jövet a békési ref egyházat is szerencséltesse 
látogatásával. Megígérte.

Egy ref. lelkész.

B á n f a 1 va. julius 31.
Főtiszteletü Révész Bálint püspök teg­

nap este 10 órakor Orosházára érkezvén, Nagy 
István és T ó t Sámuel, mint szintén a Csabán 
csatlakozott n. t. Hajnal Ábel esperes 
kíséretében. az orosházai pályaudvarban 
egy tisztéig" ' - gyes küldöttség várta, tiszte­
lettel fogadta s ezek revéb -n alulírott, a vo­
nat keveset időzése miatt c sak rövideden üd­
vözölte s e ritka szerencse feletti örömét tol­
mácsolta. A küldöttség következő tagokból ál­
lott: n. t. Torkos Károly orosházai evang. 
leikész, tiszt. Baross Károly bánfalvai ev. 
lelkész, H a r s á n y i Sándor orosaázai evan. 
tanár, S z a 1 a y József bánfalvai ev. tanító, 
Kovács Imre uradalmi kasznár és a bán­
falvai ref. egyház főgondnoka, Ujfalussy 
Zoltán bánfalvai községi jegyző és neje Tor­
kos Amália urhölgy, és R á c z Károly bán­
faival református lelkész. A fogadtatás "kedve­
sen lepte meg a főtiszteletü püspök urat s 
nem titkolta el, azon szép egyetértés s ösz- 
szetartás fölötti örömének kifejezést adni. minő 
itt a testvér protestáns felekezetek között lé­
tezik. Mintegy 10 pereznyi idézés után a vo­
nat, szerencse és áidáskivánásunk között el­
robogott a főpásztorral és kíséretével.

Rácz Károly 
ref. lelkész.

rosnak vévé irányát, ezen keresztül menve ke­
resvén valahol menedéket. Nyomukban „hur- 
ráh“-t kiáltozott a kozákság.

Ah, minő volt akkor e város képe!
A megrémült polgárság egy része a vá­

rosból Nagy-Léta felé szaladt, más része pedig 
hona maradva bezárkózott: a kik magokat az 
utczán mutatni bátrak valónak, bizonyosak le­
helének a kifosztás felől, a minthogy az ilye­
nek ki is fosztattak. S a bezárt kapukon belől 
levő polgárság rémitésére odakint.

Maliik csataj, és zörej és dobogás. 
Rémségesen hallik az érezsuhogás." 
Bizony, az ellenség koldussá tette akkor 

„ várost. Á kozákok irgalmatlanul raboltak, s 
különösen, a külvárosok lakói szenvedtek sokat. 

Mig itt a nehéz küzdelem folyt, addigJl.-rOKnyi nepuun uuíi uaiuisaggai, Uiügj-ai -"‘b T —, ZSi ’
vitézséggel állott meg az oroszok nagy tömege Görgei gvermekjatekokkal mulatott vamos-Per-
.... 77° , • _  ___1. ex___í «. Lí-X nt-An Uov-'/tolon ii-yunt Xtttrv hv-hulnr ncsen. Hasztalan üzent hozzá Nagy Sándor, ő 

folytatta játékait.
Görgeit az önzés már ekkor egészen ha­

talmába kerítő. Hiszen Paskevics aug. 13-án 
megmoudá a Debreczen városi elöljáróságnak,arra, hogy a magyaros sósáig visszaiarias, s megmuuuo a ...„.j...„..-B—,

nem egyszer visszanyomták a félénk ellenséget, hogy — „vége lesz a harcznak, mert Görgei 
Q „aMnui marrtf„reá<7 flránvi*rt rive, naorx' letenni in érte a fegyvert.*etenni Ígérte a fegyvert."

Három napig büzhödtek az elesettek holtuaav loti ill UIUSI művi vall. ------------- l .
Nem lehet czélunk a küzdelmet részletek- testei ott a karezteren. A kozákok senkit sem 

ben is festeni. Annyi bizonyos, hogy a magyar bocsátónak oda. Mig végre itt e helyen eltaka- 
sereg nehéz helyzetének tiszta öntudatával birt. rittattak a csata áldozatai.
_ 2 . i, 1 . _ UUALxnnolr állífíólz Q THitelesnek állítják ama hivatalos jelentést,

112 sza-
sem tolt eldöntve a győzelem" badságharezos lelte örök nyugalmát. De nem-

Ki tudja, ha Görgeiben feltámad akkor a csak ennyi lön az áldozat. Mike-Percsig u*doz- 
lelkiismeret, és segélyt ad Nagy Sándornak, ték az oroszok honfiainkat, s e futásban körül- 
vajbn a debreczeni csata nem a mi gyözel- belől ezer ember vesztette elméletét 
műnkkel végződik-e?

De fordult a koczka
Az oroszoknak is jelentékeny volt veszte­

ségük. Paskevics herczeg jelentése szerint két 
Az oroszok hatalmasan nyomultak előre, tábornok, 27 tiszt, 600 közember esett el ét

1-ÁnLnn lÁGÁlr tnaiv pBOnci C'7Q'/q4aC lÓKÓt Q sphpsfllt, mPiT.

Nemcsak a nemzetre, hanem méginkább e 
városra súlyos következményű volt e csata. 
Nem volt elég, bogy a lakosság sorai megrit- 

:kal? $ kultak, nem volt elég, hogy a nyomorúsággal 
küzdő nép nyakán itt ült az orosz, hanem még

miTKá té ÁvtÁlron fzxlrtl vaK/kltalr íe a Ír A—

De mégis, van okunk nekünk büszkeség­
iéi emlékezni ama vészterhes napokra.

Hiszen a szenvedésben is van vigaszta­
lás. ha az igaz ügyért történik az.

Büszkén gondolhatunk — igenis — a ma­
gyar szabadságharcz bajnokainak hősiességére. 
Büszkén emlegethetjük azt az óriási lelkese­
dést, mely a világ bámulatára csodákat miveit. 
A merre csak nevünk, fairünk elhatott, tisz- 
teltté. becsültté tették a — magyar 
nevet.

És mindezt a honvédségnek kö­
szönhetjük.

Nem hitvány /sóidért harczoltak ők. ha­
nem legszentebb meggyőződésük sugalatábóL 
Nem a felsőbb parancs kényszerítő szava, ha­
nem a tiszta honszeretet vezérelte őket.

Mindenik hős külön, s mindnyájan együtt 
egy nagy eszmét képviseltek, s ez az ön* 
álló, független Magyarország esz­
méje volt.

Ez eszme győzelméért vivőit küzdeiembeu 
vérzettek el azon hősök, kiknek emlékére ün­
nepet szentelünk ma.

A megdicsőültek bajtársai közül még töb­
ben itt vannak sorainkban. Vegyék jutalmul azt 
a jó indulatot, melylyel a nemzet irántok visel­
tetik.

Magasztos tettök élni fog a hálás utódok 
emlékében. Hiszen két hatalmas ellenséggel ál­
lottak ők szembe, de még ezek sem tudták le­
győzni; nem az. ellenség, hanem az árul?- dön­
tötte meg a magyart.

Ama korszak nemzetünk fénykora marad 
örökké.

Nemzedékről nemzedékre száll majd a 
költő dala:

„Nekünk is volt egy jelszavunk.
Lázba jött a honvéd tőle,
Nem volt abban megadásról.
Nem volt abban
Égy szó volt csat, hogy — előre!*

nagytan az euen martaieaaui. nuiuv ^ u--- ”*™* , .
Mint egy szemtanú ltja: „a megrémült másfél millió ft értéken felül raboltak ig,a
" ' '* '—'-““ némi kevés ré|^p a vá- iákok.
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Fel h i v á s!
A Biharmegyei gazdasági egyesület, a 

megyei lótenyésztési államdijosztások sikerének 
biztosítása czéljából. úgy az említett egyesület, 
mint a megyei lótenyész bizottság és különösen 
ív-Várad közönsége által hozott áldozatok ter­
jedelmes felsorolása mellett, több rendbeli 
felterjesztést tett az iránt, hogy az államdij- 
osztás ez évben is N.-Váradon tartassák meg.

Mindemellett a fóldmirelés, ipar- és ke­
reskedelemügyi m. kir. minisztériumnak f. évi 
június hó 9-kén 9417. sz. a. kelt leirata sze­
rint, Debreczen város lótenyész bizottmányának 
ismételten nyilatkozott és Debreczen város ta­
nácsa által hathatósan támogatott érvelése 
alapján, a Biharvát megye, Debreczen város 
és a Hajdúkerület összes lótenyésztőinek buz­
dítására engedélyezett államdijosztása szék­
helyéül ez évben újabban is és visszavonbatla- 
oul Debreczen városa tűzetett ki.

Ennek elhatározására legnagyobb döntő 
befolyással hatott, a debreczeni lótenyész bi­
zottmány által hangsúlyozott azon indok, hogy 
a dijosztási intézmény fenállása óta Bihar- 
ntegye területén a dijosztás mindig N.-Vára- 
don tartatott meg, s ekkép annak jótétemé­
nyeiben mindeddig kiválólag a megye déli 
része osztozott. Hogy a megye észak-vidéki 
tenyésztőinek is nyujtassék alkalom a dijosz- 
tásban részt vehetni: méltányos, sőt a czél 
érdekében szükséges, hogy a dijosztás ez év­
ben, a megye északi részében és pedig annak 
központján Debreczen városában tartas 
sék meg

Az elhatározásnál egyúttal a fent tisztelt 
minisztérium részéről, azon reménynek is ada­
tott kifejezés, hogy a Biharmegyei gazdasági 
egyesület a megye északi része iránti méltá­
nyos eljárás szükségéről is meggyőződve, a 
megye közönségét, illetőleg lótenyész bizottmá­
nyát eddigi buzgó működésének folytatására, a 
vidék tenyésztőit pedig a Debreczen városban 
tartandó dijosztásnál minél számosabb rész­
vétre serkenteni az ügy iránti hazafias érde­
keltségben el nem mulasztandja.

Debreczen város t. tanácsa a haza ezen 
ftgvének érdekétől áthatva, és a lent tisztelt 
m. kir. minisztériumnak Debreczen városa 
iránt tanúsított ezen igazságos kitüntetésétől 
még inkább huzdittatva hazafias buzgalmat 
fejtett ki nnír eddig is 3597/1874. számú ha­
tározatával.

Melyben a város költségén Cssky Ger­
gely tanácsnokot az illetők szives látására, és 
a pálvanyertesek számára 24 db. értékes neui- 
•zetiszin szalagból készült kitüntetési jel­
vénynek megszerzése és más egyéb dijosz-
tus ünnepélyessége emeléséhez szükséges es a 
város méltóságához illő minden irány báni in­
tézkedésekre; a kapi ányi hivatalt pedig, a 
lövölde épületének, mint a palyabirák tanács­
kozási helyének feldíszítésére, a pályázók szá­
mára szükséges bizonyítványok kiállítására; a 
dijosztásnál a nagykőrösi méntelep parancs­
nokságát képviselő tiszteknek és a vidékről 
- rke/ő pályabíróknak elhelyezésére s más szük- 
-ég^sek tejesítésére, a város előfogatainak is 
kirendelése mellett, utasította.

Ezek szerint a m. kir. minisztérium, és 
hehreczen város tanácsa, és a dehreczeoi ló­
tenyész bizottmány mindent megtett már Deb­
reczen város érdekéből.

Most n.ií • Debreczen város lótenyésztőin 
van a sor a dijosztás! intézmény iránt, na­

gyobb számú tenyészanyagnak felmutatásával 
minél nagyobb érdekeltséget tanúsítani, éa az 
által Debreczen városának a dijosztást jövő e 
nézve is biztosítani.

Hazafiul buzgalommal hivom fel annál- 
fogva Debreczen városinak minden lótenyész­
tőjét. hogy a városi kapitányi hivataltól a pá­
lyázandó lovakhozi tulajdonjogot igazoló bizo­
nyítványt szerezze meg. és ezen bizonyitvánv- 
II v«i együtt a tény ész képességet Ígérő három 
éves kancza csikóit, és szopos-csikóval bemu- 
tartandó anyakanczáit a f. évi aug. 9-kén d. 
e. 8 órakor a nagyerdői löveldeépfi­
le t eleibe okvetetlen elvezettesse; sőt az 
eshetőleges pályázaton kívüli jutalmazás végett 
az egy; és két éves mén és kancza csikóit 
is ugyanott bemutassa, s ezáltal a dijosztás 
iránti érdekeltség emeléséhez a maga részéről 
járulni el ne mulaszsza.

Kísérelje meg minden egyes lótenyésztő 
néhány darab aranyra, vagy díszoklevélre, vagy 
kitüntetési jelvényre szerttenni csupán azért, 
hogy tenyész lovait bemutatja.

Eimulhatatlanul tenni kell ezt minden 
egyes tenyésztőnek azért is:

mert a m. kir. minisztérium, a tapasz­
talás által ismételten igazolt azon körülmény­
nél fogva, miszerint csak nagyobb összegből 
képezett egyes jutalom díjtételek képesek a 
tenyésztőket üdvös versenyre serkenteni, mig 
a jutalmak szétforgácsolása mellett a verseny 
zési kedv megszűnik, s igy maga a czél is 
koczkázatnak tétetik ki, az országot kevesebb 
számú, de nagyobb terjedelmű dijosztási kerü­
letekre osztotta be, s egyúttal akkép intézke­
dett, hogy a dijosztás a nagyobb kerületekbe 
összevont dijosztási helyek közül évenkint azon 
helyen tartassák meg ezentúl, a hol a ver­
senyzés iránt legnagyobb érdekeltség mutat­
kozik.

Minél nagyobb lesz tehát ezen érdekelt­
ség a folyó évi augusztus 9-diki dijosztásnál. 
annál erősebb a remény, hogy jövőre is Deb­
reczen városa fog a dijosztás székhelyéül a 
meg nagyobbitott kerületben kitüzetni.

Keit Debreczenben, 1874. augusztus hó 
1-sóján.

Koszorús Lajos m. k.
az államdijosztó bizottság 

elnöke.

Ul>0\ SÁGOK.

* A lelkesedés müve. A tegnapi ünnepély 
alkalmával nagyszerű esemény történt. Nem 
akarunk ennek dicséneket zengeni. Minden 
Demosthenesnél szebben beszél a 
tett. íme a tény egyszerűen. Mayer Ferencz 
derék polgártársunk indítványára tegnap a hon- 
védtemetóben a honvédek sírkövének 
költségeire a következő adományok gyűltek 
össze : Boros Sándor 3 fit. Mayer Ferencz 5 
frt. Székely József 2 ft. Schwarz Máté 10 ft. 
Juhász György 2 frt. Szentmiklósi László 5 
ft, Boros Géza 1 ft, Mislósi Nándor 1 ft, Beke 
Mihály 50 kr, Tiszaladányi István 10 kr. Sólyom 
Antal H.-Bőszörm. 20 kr. Balázs János monoki 
tanító 10 kr. Varjast István 1 ft. Szabó Károly 
üO kr. Katona Antal 10 kr, Jóna Mihály rendőr 
20 kr. Orbán Lajos rendőr 20 kr. Takács Fe­
rencz 25 kr. Takács Ferenczné 25 kr, Harsányi 
József 30 kr. Vri Mihály 20 kr. Ember Lajos 
20 kr, Konti Lajos 2 ft. Benő Ferencz. 1 ft, 
Győrfy Lajos 1 ft, Tikos István 1 ft. Harmon

1 ft, Gréf Sándor 1 ft, Szabó József 1 ft,
Duszvezky László 1 ft, Vincze Viktor 1 ft,
Schachovsky Vilmos, Stuttgartból 1 ft, Fabri- 
czius 1 ft, Horvát József 30 kr, Bállá Mihály 
50 kr, Bállá Sándor 10 kr, Tolnai István 30 
kr, Kohn Vilmos 1 ft, Kleinfeller Károly 50 kr, 
Mamer János 20 kr, N. N. Paczin 50 kr, Nagy 
Lajos 1 ft, Kroketány 30 kr. Szirtsék A. 30 
kr. Sáfár Imre ÖO kr, Szatmári József 
30 kr, Schwarz Márton 30 kr, Piros Jó­
zsef 30 kr. Szegedi Dániel 20 kr, K. Pap Mi­
hály 20 kr, Berzsüle Imre 10 kr, Lipták Já­
nos 20 kr, Füvesy Gyula 20 kr, Tóth Imre 20 
kr, Báthory Imre 20 kr. Összesen 54 frt 80 
kr. — Mayer Ferencz sz adományok 
gyűjtését még folytatja. E czélra ter­
mészetesen mi is a legnagyobb készséggel fo­
gadunk el adományokat s ezennel megkezdjük 
a „Debreczen“ szerkesztősége ré­
széről 10 forinttal.

* Egy derék honleányt kell itt kiemel­
nünk, aki nem szokta elmulasztani, hogy éven­
ként üde koszorúkat tegyen az önvédelmi harcz 
bajnokainak sírjára. így tett az idén is. Éljen.

* Alföldi Antal" (Licsman) 1848/9- diki 
honvédőrnagy ma jobbéletre szenderült. Ismét 
kevesebb egygyel a hős honvédek száma, kik 
nagygyá tették a magyar hősiességet bent a 
hazában, s tisztelné a magyar nevet külföldön. 
Temetése valószínűleg holnap délután lesz lakhe­
lyén a D'genfeldházban Széchenyiutczán. Béke 
lebegjen a hős porai felett!

* Özvegy Dede Mihályne Debreczenben. az 
augusztus 2-án vívott debreczeni csata emlé­
kére 30 ftot küldött be a „Vasárnapi Újság* 
szerkesztőségéhez a honvédmenház javára. A 
szép tett megérdemli a fölemlitést. és a jó 
példa követésre méltó.

* A folyó évi augusztus ti-án tartandó vá­
rosi bizottsági közgyűlés tárgyai. 1. Polgár- 
mesteri havi jelentés : 2. Ügyhátrányjegvzék; 
3. Miniszteri leirat, mely szerint a folyó évre 
szóló költségelőirányzat némi észrevételekre 
adandó felvilágosítás végett leküldetett. 4. 
Győr város átirata a kötelező országos bizto­
sítások behozatala iránti felterjesztésének pár­
tolásáért. 5. A reáltanodára felügyelő bizott­
mány jelentése a reáltanodái közvizsga ered­
ményéről. 6. Az árvaszék negyed éves jelentése 
az árvaügyek állásáról. 7. A levéltári bizott­
mány negyedéves jelentése a levéltár rende­
zése ügyében. 8. Magán levéltári ügyvéd félévi 
jelentése a tanya és kaszálióföld örökítés! 
hátralékok behajtása tárgyában. 9. A város­
gazdái számadások felülvizsgálásáról jelentés.
10. A fegyelmi választmány jelentése Győ- 
rössv Gábor irook ellen elrendelt vizsgálatról.
11. Nagyujutcza vonalának megállapítása iránt 
bizottmány! dóterjesztés tanácsi véleménynyel.
12. Az utczai porfelverésnek meggátlása tár­
gyában indítvány bizottmány! és tanácsi véle­
ménynyel. 13. Grrff Nándor s több városház 
alatt levő boltbérlö folyamodása boltbér le­
engedéséért tanácsi vélaménynyel. 14. Erdélyi 
Mihály árvapénzlárnok folyamodása megjutal- 
mazásáért tanácsi véleménynyel. 15. Gyarmathy 
János folyamodása, fa és legelőilletménye ügyé­
ben hozott határozat ellen. 16. Adópénz- 
tárnok választása. 17. Bábaoklevelek kihirde­
tése.

* Nómethy Lajos reí. lelkészünk tegnap­
előtt egésségi tekintetből a bikszádi fürdőbe 
utazott.

* Eljegyzés. Várossj Mihály volt ke­
gyesrendi áldozár s kath. gimn. tanár, ki a ref.

hitre tért, tegnap hirdettetett ki a nagytem­
plomban először Sállá y Róza kisasszony nyal. 
Kövesse a szerencse frigyöket! &-50I

* A zenedében szombaton folytattalak s 
tegnap délután fejeztettek be az évzáró köz­
vizsgálatok. Az átalinos és zongorakópezdében 
Sz. Nagy Károly módszere mindig^ megtenni a 
jó eredményt s óhajtandó volna, ha az ott ta­
nultakra később is figyelmet fordítanának az 
illető tanárok. Sohasem haladhat a növendék 
sikerrel, ha az említett osztályokból kikerülve, 
a némelyek szerint apróságoknak vélt dolgokat 
elfelejti. Teljes elismerés illeti a zongoratanárt 
ie, ki a növendékeket a darabok játszásán kí­
vül igen helyesen a méretek beosztására, ön­
dolgozásra is szoktat! Ez iskolának oly erős 
növendékei vannak, akikre a zenede méltó 
büszkeséggel mutathat. A felső énekiskola le­
ánynövendékei szintén megszokott jó előhaiadást 
tettek. Átalában elmondhatni azt is, hogy a 
zenedének évek óta nem voltak olyan tehetsé­
ges kezdő növendékei, mint jelenleg. Ami pe­
dig a tanerőket illeti, bízvást állíthatjuk, hogy 
zenedénk e tekintetben a lehető legszerencsé­
sebb helyzetnek örvend. A vizsgák folyama 
alatt több Ízben szép számú s leginkább női 
közönség volt jelen. Azonban sajnálattal kell 
felemlítenünk, hogy mihelyt a leánynövendékek 
vizsgája lefolyt s a finövendékekre került a sor. 
a közönség azonnal eloszlott, ami egyátalában 
nem méltányos és nem igazságos, mivel azok 
között is épen oly kitűnő növendékek vannak, 
mint a leányok között. így aztán sokszor csak 
a buzgó czenzorok és az illető tanárok előtt 
mutathatók be ügyességeket. A növendékek kö­
zöl sokat kitüntethetnénk egyénileg, de azt az 
átalános siker szempontjából jónak látjuk mel­
lőzni. — Egyébiránt helyén látjuk indítvá­
nyozni. hogy a vizsgák jövőre jókorább 
és pedig a zenedéjénél tágasabb helyisé­
gekben (főiskola vagy városház) tartassanak!

* Szülék és ifjak figyelmébe. P. Nagy 
Sándor miniszterileg engedélyezett tanintéze­
tében a nyári szünidő alatt 6 heti tanfolyamot 
nyit f. hó 14-kén következő tantárgyakból: 1. 
franczia, angol, német nyelv és irodalom. 2. 
kereskedelmi és polgári levelezés e nyelvekben. 
3. magyar nyelv és irálytan. 4. számtan, szép­
írás és testgyakorlat. Tandíj az egész folyamra 
10 ft. Gimnáziumi és reáltanodái növendékek 
előkészítése végett a következő tanévre is el­
fogadtatnak. A finövendékek délelőtt, a nőnö- 
vendékek délután nyernek oktatást. Jó tan­
erőkről gondoskodva van. Beiratások elfogad­
tatnak az intézetben darabosuteza 1057. szám 
alatt, naponta reggel 7 */2 10 óráig.

* A magyar északkeleti vasút igazgatósága 
a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. 
kir. minisztérium által a néptanítók számára 
rendezett gazdasági tanfolyamokra utazó népta­
nítóknak a II. kocsiosztály használatát egy 
egész harmadosztályú jegy és a Hl-ik kocsi- 
osztály használatát egy fél másodosztályú jegy 
váltása mellett engedte meg.

* Gáspár Ignáczné asszony nőnevelö inté­
zetében múlt szombaton tartattak meg az év­
záró vizsgák. Sajnos, hogy tanférfiaink pár hét 
óta a különféle vizsgálatokkal annyira el voltak 
foglalva, miszerint több helyen tartatván ugyan­
azon napon vizsga, néhol meg sem jelenhettek, 
így például a nevezett intézetben csak Zagyva 
Imre ispotály! lelkész volt jelen, mint vizsgáló, 
protestáns részről. A növendékek korukhoz ké­
pest ügyesen és értelmesen feleltek, s átalában 
mind a tanulásban, mind a női munkák készi-

goravizsgán három növendék jelent meg s szép 
sikert mutatott elő. A vizsga a szülék részéről 
eléggé látogatott volt

* A Zengei János leánynevelőintézetébea
a vizsgák folyó augusztus 5. és 6-ik nap­
jain tartatnak meg. Mire is oly megjegyzéssel 
figyelmeztetjük az érdekletteken kívül átalában
a nevelés barátait, hogy e jó nevű intézet__
mely annyi éven át bebizonyította életrevalósá­
gát, méltán megérdemli, hogy vizsgáin minél 
nagyobb miveit közönség legyen jelen.

* Legelőügy. A belső és külső legelőn 
levő jószágok összeiratván, az azok után eső 
legelőadó kivethetése végett az összeírás i 
lajstromok az adószámvevőségnek kiadattak ; a 
külső legelőt elóirányzatilag terhelő 47042 frt. 
60 kr, — és 15000 frt nevelési adó. — a belső 
legelőn talált jószágokra pedig 9990 frt legelő- 
adó lesz kivetendő. Egyúttal'pedig a kapitányi 
hivatal megbizatott. hogy több helybeli lakos 
ellen, kik a legelő rendszabályt ki akarván 
játszani, vétséget követtek el az" által, hogv ne­
veikre mások jószágait Íratták fel, — a fegyelmi 
vizsgálatot indítsa meg.

* A tengeritermésre, a mint értesülünk,
kevés kilátásunk Iehe.t. Elsüli a tengeri az egész 
határon. - ~

* Már űzik némelyek a vadászatot nyulra, 
fogolyra; pedig az újabb vadásztörvénv értel­
mében ez csak aug. 15-től szabad.

* ’Tisza“ biztositó társaság. Debreczen. 
1874. évi julius hóban. Van szerencsénk teljes 
tisztelettel értesíteni, hogy üzlet-szervezetünk 
átalakítása folytán a „Tisza“ biztosító társa­
ság budapesti vezérügynöksége ezég alatt Bu­
dapesten képviseletet állítottunk fel. melr mű­
ködéséi _f. évi augusztus I-én kezdi meg. Ve- 
zérügynökségünk képviselete-, vezénylete- és 
együttes ezégezésévei Freumi Dezső" vezértit- 
kar és Földes Győző titkár urakat bíztuk meg. 
Midőn kérnők. hogy erről és az alanti aláírá­
sokról tudomást venni szíveskedjék, maradtunk 
teljes^ tisztelettel „Tisza* biztosító társaság. 
Komlóssv Imre. Herman

* Három gyermek apja szökött meg kö­
zelebb a városról, a szegény anyára hagyva 
azokat. Szökésének oka pedig csak az. hogy 
lyermekeit nem akarja tartani.

* Dinnye már van a piaczon, természetes, 
hogy méreg draga, hanem azért az iivféléknek 
mindig akad vevője.
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— Aug. I. —
Elnök P e r c z e 1.
A függő államadósság ellenőrzésére kikül­

dött bizottság jelentése a törvényhozás mindkét 
házához beadott. Babes V. interpeilátiót in­
téz a határőrvidék erdeire nézve. A házszabá­
lyok módosítására vonatkozó min. javaslat el­
fogadtatott. Tisza K. módositvánva. hogy az 
államköltségvetést a ház tárgyalja, elvettetett 
A választási javaslat függőben hagyott 6-ai el- 
intéztettek.

t Oláh Miklós nánási képviselő maghalt
Felelő* szerkesztő s kié dót- lajdoBos :
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Árverési hirdetés.
A d-breczent kirá’yi iörvény«z®kt mint te­

lekkönyvi baiósag részéről kö/hirre tétetik, miszerint a 
felperes K'»vjkc!* I ajos. mint IM»reczen varos polgár­
mestere részére, alperes fs'utman Mórtól 371U afrt 
í() kr és 18">5 frt ö kr tőkék -9 járulekai erejéig l°fog- 
la't ingatlanok u. m a dvbreczeni *j465-dik számú te- 
lekjegyzőkör-yvhen nejegyze t 30,< 00 a rtra becsült 
Szécht nyintezai 1770. ez. híz és ennek 6 ho d négy­
szegűi küiső f«»lde fo'yó 1874-dik évi nugii**tiis hó 
24-dik. szükség esetére *z« ptvmber hu 21-dik nap­
ján dé utáni 3 órakor, a telek-kotyvi irodában kikül­
dött végrehairó V e t é s s y Mihály által megtartandó 
árverésen el fognak adatni.

Az árverési fekctelek a kővetkezők ;
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 107„a, 

vagy is 3000 aft, az árverelni szándékozók á tál a ki­
küldött árvtrelö kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az első árverési h-tárn^pon c«ak 
becsáron télül v _>y azon, ° második krveresi hau.napon 
azonban becsáron alól is elida'nak.

3. A vételár hamm egyenlő részletben, — és 
pedig a leütéstől számítva 2, 4 és 6 hónap ala*t, 
esedékes 6X kamatául alolir.t telekkönyvi hatóság 
nál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tu- 
datik

4. Vevő a vett ingatlanoknak a leütés után 14 
nap múlva lép birtokába és használatába; tulajdon­
joga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog 
hivatalból bekebeleztem!.

5. Vevő viseli *z atirári kincstári díjat, és a vett 
ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó 8 
egyéb terhet-

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a 
p. t. r. t- 459 §. értelmében vevő kárára és veszélyére 
uiabban kitűzendő • csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is el fognak adatni.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők . kik nem 
e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leen fő kepviselte- 
tésük végett ezen hatóság székhelyén megbízottat ren­
deljenek, s azok nevet és lukasát az eladásig jelentsék 
be, ellenkező esetben a hivatalból kineveze t gondnok 
ügyvéd Gyügyei József által fognak képviseltetni

Azok pedig , — kik a lefoglalt ingatlanokra 
tulajdoni, vagy más igényt érvényesíthetni vé nek. fel- 
bivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetmény har­
madszori közzétételétől számított lő nap aUtt, fentirt 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kirá yi törvényszék, mint 
telekkönyvi hatóságnak 187f-d;k évi június hó 12 kén 
tartott üléséből.

Magyar észak-keleti vasút.

HIRDETMÉNY.
A t. ez. utazó közönség kívánalmának megfelelőig folyó év julius hó 

7-től kezdve az ungvár—Csapi vonalrészen az eddigi 311 és 312 dik száma ve- 
Igyes vonatokon kívül, minden kedden és Csütörtökön, továbbá azon napokon, — 
melyeken S.-a. Ujheiyen és Unghváron az országos vásárok tartatnak, további ren­
delkezésig kisérletképen még a 313. 314. 315. és 316-dik számú vegyes vonatok 
is fognak I. II. III. és IV. osztálvn személykocsikkal közlekedni.

.11 «* n p I r e n d e
az unflhvár — csapi vonalrészen közlekedő vegyes vonatoknak, érvényes folyó év 

julius 7-től kezdve, további rendelkezésig.

361 3—3
Borjízs József,

! jegyző.

Haszonbér.
Sámsoni mellett a Tamási pusztán, mint­

egy 200 hold szántó és kaszáló földből álló 
birtok — mely közelebb legelőül használtatott 
— legelőnek, vagy J.endszeres használatra, 
augusztus 1-sőtöl kiadó.

Értekezhetni rargautezán 2258. szám 
alatt lakó tulajdooosnővel.
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Köz jury:
I elismerő okirat

Tiszteletbeli jury:
haladási érem.

A vezérigazgatóság.

BÉCSI VILÁGTÁRLAT TO
Az országos magyar iparegyestilet /‘. éri 
május 17-ki okmányára!, legmagasb ki­

tüntetés : ezüst disz-erem.

Legkitűnőbb minőségű

ifiAS Cilii?
BKNKÓ KÁROLY ésgTÁRSA

gyárából

Nyergesujfalun, Esztergommegyében.
vízben s ingó talajon, ugymiut szárazföl­
dem. vízhatlan szilárd és tartós épületek és 
épületrészek készítéséhez, valamint min­

dennemű szobrászul unkákhoz.
Megrendelhető és kapható hordó és 

zsákokban a legjután \ usabb gyári áron 
Debreczenben: a nvergesujfalusi cement- 
gyár raktárában KLEKNER MANÓ vaake- 
reskedőnél.

430 2—5

tÍA»eehe-«r- - v- «swato..v<t* ->.<• r - ■ í

Árverési hirdetmény.
Vagyonbukott Lobmayer József csódbite 

leső választmányának határozat* folytán, a tö­
meghez. összeírt ingóságuk u. 10. bútoruk, térfi- 
fehérnemüek folyó évi augusztus hó 12-ik napján 
d. e.8 órakor a czegledu czai zsibvásár téren, 
nyilvános árverés utján készpénzfizetés mellett 
elfognak adatat.

Kelt Debreczenben. augusztus 1-jeo.

Nánássy László,
438 1—3 tömegguudnok.

Bikk és tölgyfa-szén

Posazert Jánosnál Debreczeuben 
Piaczutcza 1903-dik számú saját hazában a Te- 
lekyutczáva! (Széputczával) szemben, a hol leg­
kisebb mennyiség 1 ssákkal • hozzávetőleg 40

fontnyi adatik, és bármily oagv ou3nvwMgg1,| 
a raktar pontosan szolgál. Vmé ti niegretfoel <sek 
szintén pontos-n főtana1 n.ir1.1 n tK Készfizetési 
ára 100 bécsi fontnak I frt 60 kr.

406 3—6

Tudósítás állatseregről.
Debreczen cs vidéke t. ez. k .zöa-é^ét van 

szerencsém éj leejteni . hogy állatié—gém és

mechanikai 
museumo- 

mat a vá­
sártéren
felál I i tol­
tam s ott 
napon ki nt 

__ reggeltől

estig szemlélhető. Az állatok etetése e^te 7 óra 
kor történik Tanítók. i-ko!a és intéz éti felügye­
lők. előlegcs értesítései folytán tanulók szá 
mára a beléptidijak mérsékelhetők. A t. ez. kő- 
zönség látogatását kéri Kullman Tamás.
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mezőgazdáknak
Repezevetőm»« és legjobb 

minőségű olivgép»laj olcsón kap­
ható

a m. kir. szab. nagyváradi olaj- és 
keményítő-gyárban.

Tudakozódások és megrendelé­
sek intézendök:

Schlesinger és társa ezéghez
Budapesten.
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Kiadó lakások. -
KiscÁspOutezsu 791. színi alijr. Úgy gpi- 

acz, mint a íótskoláho/. .özei eső. esmo# kertté 
alakítót 1 telken, a múlt évót-u épített, s több 
szobiból álló, kellő csínnal kifested. — minden 
szükségessel ellátót', akár utczai, akár udvari 
lakoszt ilyok, egy vagy több évre kiadók; értekez­
hetni aluli róttál.

Debrerzeo, julius 27-ik 1874.

Bogdáoy Imre,
2—3 214

1874 nyom. • rímr. tán. hgnyfnjopdájft—

előír, nye 
felett gab 
azt is. lij 
a i emzel 
kere biz| 
legfőbb 

E b] 
minden 
utat a 
nézve. In] 
nemzetki >1 

Alidéi
a kezdeni 
siettek éi 
sonló vá 
fűid figvcl 

Nemi 
hozzánk 
deni. bog 
ben lantul 
gy elmet 
a m agyai! 
élete ellel 

Feite 
lésekkel 
tek“ rajul 
laplrodak 
itt nem 
ezéljaikna 

S inj 
ott áll a 
pesten a 
dése mel| 
nélkül.

(Iron! 
első napul 
Iában vév| 
hét biztosi

Át év*

Huszonöt! 
Mely pzr( 
Vgv-c 
Ha a me 
Hol a 
Fölékesüll 
Gyönyört | 
Ugy-é 
Csak

*) £1il
jelképező hoa


